

□ 杨玲 郝程 记者 沈娟娟/文 周诚/图

家里有很多旧衣服，扔进垃圾箱可惜，想再次利用又无计可施？别着急，其实今年早些时候，一种叫“旧衣回收箱”的东西就已经在合肥各个小区现身了，只要市民将旧衣物、鞋包等投进去，就会有专业机构进行分拣并利用。

从旧衣回收箱公益行动正式启动至今已有3个多月的时间，效果如何？连日来，市场星报、安徽财经网记者走访合肥多个旧衣回收箱后发现，这个“大块头”胃口很好，总是面临“吃不饱”的情况……



# 大多市民“不知情” 合肥旧衣回收箱“吃不饱”

## 现状：多个旧衣回收箱“吃不饱”

昨日上午9:00，在合肥市中环紫荆公馆，绿色的旧衣回收箱就静静地站在广场上。记者在现场观察了半个小时，只有两名市民停下脚步，没有一名市民往回收箱里投递旧衣物。

这种情况同样出现在合肥市三里街附近的一个老旧小区内，为何跟想象中的情况不太一样？

记者根据旧衣回收箱上的收运电话联系上了李师傅，他主要负责经开区附近的收运工作。

“刚开始投放的几天，不少市民积极性很高，箱子里的旧衣物也很多，但过了几天，热情好像一下子就冷却了。”按照公司的规定，李师傅平均2~3天就要在各个小区转一圈，清点回收箱里的衣物并进行收运。

负责旧衣回收箱运营的一位樊姓负责人在接受记者采访时称，回收箱“吃不饱”的情况并不只是在少数几个小区，“多个回收箱都有，有的甚至放了一个月还有市民不知道。”

## 规划：未来预计有3000个回收箱“上岗”

据了解，截至6月30日，合肥市大约有237个旧衣物回收箱分布在各个区域，其中蜀山区和庐阳区数量相对较多。

“200多个箱子，平均一天大约能回收1吨旧衣物，即使衣物不能再次利用，我们也会进行环保处理。”项目相关负责人告诉记者，从目前的情况来看，大约1/4的衣物符合

捐赠条件。

他透露，合肥市计划在下一个将符合条件的衣物进行集中捐赠，让旧衣物“变废为宝”。

“目前，回收箱的宣传推广还不够广泛，部分市民不熟悉甚至是不知道，我们现在正积极对接各个社区，未来预计要在合肥设置3000个旧衣物回收箱。”据工作人员介绍。

## 建议：投进去的衣物能不能“有回音”？

在采访的过程中，记者了解到，虽然旧衣物回收箱有专业公司运营，但有些市民也表达了自己的担心：“我把旧衣物投进去了，会不会被有心人拿去，挂个吊牌再包装一下重新出售，就像是洋垃圾一样。”

对此，上述负责人解释，收运回去的旧衣物将进行分拣，符合捐赠条件的将清洗、消毒后用作捐赠和慈善，白色棉织物经过纤维化处理制成棉纱，有机织物经过处理制成无纺布，涤纶织物通过化学处理分解成涤纶原料。

“特别是一些符合捐赠条件的衣物，我们会进行分类，之后可以帮助贫困学子以及送到偏远贫困地区，或者捐赠给养老院、福利院等机构。”

不过，家住合肥市政务区附近的市民胡昕觉得，现在政府的各项民生工程都讲究第三方监督，对于市民来说，自己最希望能看到旧衣物的去处，“比如我们可以在衣物上留下联系电话，如果捐赠出去或者环保处理，可以通过平台发个短信告诉我们，不要让大家觉得像把旧衣物扔进垃圾桶一样。”

## 延伸阅读

### 合肥已有237个旧衣回收箱

据记者不完全统计，截至6月30日，合肥市投放的旧衣回收箱共有237个，分别位于包河、庐阳等7大区的部分小区内。

#### 包河区(34个)

所在小区：文景雅居、滨水湾、榆林花园、九珑湾、盛景融城、格林雅地、广视花园、包河花园、银杏苑、包河苑、好第坊、南丽苑、合肥市体育技术学院

#### 庐阳区(44个)

所在小区：荷塘月色、金荷苑东门、芙蓉苑北村北门、北美印象雅苑东门、领域花园南门、荷苑南村北门、荷苑北村南门、金宏豪庭南门、荣风范、景湾社区大院、君尚·金谷园、和昌·都汇华群、龙源里景、富源小区、藕塘社居委大院、昆仑花园、枫林雅苑、安徽团校、龚大塘小区、国家税务总局、师范学院、中国旅行社、公园新村、百大CBD、畅园新村、晨欣园畅园社区、合钢三厂宿舍、银河湾、海棠别苑、海棠别苑南区、玫瑰园、丁祥园、桃花花园社区

#### 蜀山区(66个)

所在小区：碧水兰庭、山湖园、蜀麓苑、中海原山、红皖家园、博威香山丽舍、蜀新苑、沃野花园、山水间花园、公交蜀山园、合肥创新产业园、南岗社区、凯旋门、合肥幼儿师范学院、琥珀山庄、丹青花园、安粮兰桂公寓、长青花园、奥林花园、中铁四局、安居苑、中铁四局七公司、省直机关家属楼、旭辉中央花园、西园新村、凤凰城二期、世纪新城、丁岗社区丁怡花园、印象西湖西域花园、大溪地

#### 瑶海区(16个)

所在小区：化工东区、化工西区、华兴小区、皖江社区、怡然居、康城水云间、瑞园小区、博奥名苑、聚业苑、玻璃厂宿舍、福海新居、华贝复建点、福满华庭、柏庄春暖花开

#### 经开区(39个)

所在小区：南湖春城、福祿南园、城市之光、天都社区紫云花园、紫云社区紫云花园、南群明珠、天门湖社区紫云花园、官塘社区、滨江花园、美丹花园、合肥公租房、翠微园北区、安大馨苑、上湖名苑、中环紫荆、安徽大学

#### 政务区(9个)

所在小区：天鹅湖畔、水墨兰庭、新城国际B座、水岸名都

#### 滨湖新区(29个)

所在小区：康园、书香门第、滨湖明珠、滨湖家园、文化阁、品阁、合肥学院

## 巅峰级尊贵双塔 地标式商务名片

### 环巢湖国际商务发展高峰论坛暨国际知名企业入驻未来塔签约仪式隆重举行



#### 双子未来塔，铸就合肥新未来

“江南唇齿，淮右襟喉”，在合肥这座千年古城，万达的商业巨舰已经全速起航，开启了一场又一场的财富盛宴。7月19日，环巢湖国际商务发展高峰论坛暨国际知名企业入驻未来塔签约仪式在合肥万达城展示中心隆重举行。

7月的合肥滨海岸上草原如童话世界般让人流连忘返。合肥万达城营销总经理张檀带着陶醉的笑意说：“在我们合肥未来塔，每天都能高处俯瞰巢湖，感受到温润东南季风的轻轻吹拂，听到壮丽的涛声，感觉到合肥人热情洋溢的笑脸。合肥未来塔面世至今共12天，吸引了大量知名企业。已有近200个客户达成意向，也不乏很多国际500强企业签约，他们选择未来塔，不仅仅是因为这里的景观，更多是因为环巢湖文化旅游经济圈未来的发展。他们更看重省政务中心的强大平台、8000万人次的环巢湖旅游人口、合肥明年即将开通的9条地铁交通路网、合肥发展的新方向——大湖名城。”

美国 Thinkwell 公司、中建一局安徽分公司、中建二局安徽分公司、日立电梯(中国)有限公司安徽分公司、上海三菱电梯安徽分公司、津桥国际教育安徽分公司、星光珠宝、奥迪——安徽奥迪汽车有限公司等知名企业在众人瞩目下成功签约入驻未来塔。这些世界500强级别企业的入驻，让更多投资者看到了合肥未来塔的魅力。合肥未来塔的到来，将带动滨湖经济加速腾飞，为整个滨湖及合肥注入新的发展动力。

#### 商务再造极，树立滨湖新标杆

未来塔宛如双子星，交相辉映，闪耀光

芒。合肥学院房地产研究所副所长凌斌说道：“写字楼是我们社会财富的标志物，是经济发展的‘晴雨表’，是潮流风尚的集散地。合肥需要写字楼，仅2014年售出2305.4亩地，用在商业和办公楼上，销售面积约320万平方米。2025年到2030年期间，合肥会净流入大量人口，这为写字楼发展提供了广阔空间。”大客户代表王国和说：“随着创业潮、创新企业的兴起，写字楼投资慢慢成为热点，这次万达唯一的甲级湖景写字楼面市，我非常坚定，准备和一个朋友各买一层，因为我看好滨湖发展、合肥万达城的发展和合肥未来塔的发展。”

《华夏时报》总编辑、著名财经评论家、中央电视台和北京电视台特约评论员水皮先生针对时下中国经济发展时局，纵论当下合肥、滨湖经济形势及投资方向。他在接受媒体专访时谈到：“万达文旅城一方面给滨湖带来了新的变化，另一方面也能让滨湖区新发展得到当地最高层的重视，有助于提升整个地块的品位。万达城将滨湖跟旅游带、金融后台服务区结合起来，这里将成为合肥的人口新的流动去处。合肥未来塔会形成虹吸现象，将大量办公人群吸引到这一标志性建筑中来。”

何亦邨 王涛/文

